

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ,
31
МАРТА

1960 г.
№ 76 (11050)
Год издания 43-й

Цена 20 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
Созвать пятую сессию Верховного Совета СССР пятого созыва 5 мая 1960 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 29 марта 1960 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении младшего сержанта Зиганшина А. Р. и рядовых Поплавского Ф. Г., Крючковского А. Ф. и Федотова И. Е. орденом Красной Звезды

За проявленное мужество при выполнении воинского долга и стойкость в борьбе с силами стихии награждать:
Орденом Красной Звезды

1. Младшего сержанта Зиганшина Ахмата Рахмязяновича.
 2. Рядового Поплавского Филиппа Григорьевича.
 3. Рядового Крючковского Анатолия Федоровича.
 4. Рядового Федотова Ивана Ефимовича.
- Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль, 29 марта 1960 г.

Пребывание Н. С. Хрущева во Франции

ДИЖОН, 29 марта. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в 8 часов 25 минут по местному времени находящийся во Франции с официальным визитом Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица отбыли самолетом из Дижона в Мец. Несмотря на сильный дождь, перед зданием префектуры в Дижоне, где высокий гость из Советского Союза провел ночь, собралась большая толпа местных жителей, пришедших сюда, чтобы попрощаться с Н. С. Хрущевым. Появление в дверях префектуры главы Советского правительства было встречено аплодисментами и приветственными возгласами. Никита Сергеевич тепло простился с гостеприимными жителями Дижона.

МЕЦ, 29 марта. (Спец. корр. ТАСС). В 9 часов по местному времени самолет, на котором следовали Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица, приземлился на аэродроме Меца.

На аэродроме Н. С. Хрущева встречали префект департамента Мозель Жан Лапорт, командующий 6-м военным округом Франции генерал Лекон и другие официальные лица. С аэродрома Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица направились в Верден. Дорога проходит через район, где все напоминает о кровопролитном сражении, развернувшемся здесь во время первой мировой войны. По обе стороны дороги то и дело встречаются вонючки от снарядов, военные кладбища и памятники.

ВЕРДЕН, 29 марта. (Спец. корр. ТАСС). Поблизости села Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев осмотрел монумент, установленный в честь победы союзников над немецкой армией в 1916 году и в память павших. У подножия монумента главу Советского правительства восторженно приветствуют тысячи толпы. Над толпой видны плакаты: «Хрущев — посланец мира!», «Да здравствует разоружение!», «Ветераны Вердена приветствуют ветеранов Сталинграда!», «К Никите Сергеевичу побеждают дети. Маленький мальчик протягивает советскому гостю букет цветов. Господин Хрущев, — говорит ему по-русски маленькая девочка, — сделайте так, чтобы мир воцарился на земле». Мы сделаем все, чтобы парил мир и чтобы дети не знали, что такое война, отвечает Никита Сергеевич.

РЕЙМС, 29 марта. (ТАСС). Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев в 13.15 по местному времени прибыл в город Реймс, столицу французской провинции Шампань.

Тысячи жителей города встречали высокого советского гостя. Возгласы «Да здравствует Хрущев!», «Да здравствует франко-советская дружба!» слышались из огромной толпы, собравшейся у здания городской ратуши, куда прибыл глава Советского правительства.

Несмотря на начавшийся проливной дождь, встречающие Н. С. Хрущева не расхолились.

Приветствуя главу Советского правительства, заместитель мэра Реймса Татингер выразил надежду, что встреча с народом Шампани, Н. С. Хрущев убедится в том, какое

огромное значение французы придают его визиту и его переговорам с генералом де Голлем.

РЕЙМС, 29 марта. (ТАСС). Сегодня в Реймсе префект департамента Марны Симоно-Рибо дал завтрак в честь прибывшего сюда Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

С речью на завтраке выступил государственный министр Д. Жакино, который тепло приветствовал главу Советского правительства.

Затем с речью выступил Н. С. Хрущев. Он сказал: Мы приехали к вам в страну, чтобы восстановить те хорошие традиции, которые исторически сложились между нашими странами. Мы хотим дружбы с вами, самой настоящей дружбы. Опыт истории учит, что когда наши страны были вместе, зашищались против общего врага, они всегда выходили победителями в борьбе.

Известно, напомнил Н. С. Хрущев, сколько раз Франция подвергалась нападению со стороны Германии. Разве французы могут это забыть?

Наша страна подвергалась нападению со стороны Германии дважды. И об этом факте мы не забыли. Мы не можем забыть разбойничье нападение германских милитаристов на Советский Союз. Мы хотим, чтобы все миролюбивые народы сплотились против новой агрессии и не допустили ее в будущем.

Мы агрессии не боимся, заявил Н. С. Хрущев, и сами своими силами можем не пустить агрессора в наш мир. А если бы агрессор все же попытался совершить нападение на нас, мы бы поняли бы такие меры, которые лишены бы его возможности и думать об этом в дальнейшем, а может быть, и существовать.

Давайте сплотим свои усилия для войны против немцев, а для того, чтобы немцы не милитаризовались, чтобы нельзя нападать ни на Советский Союз, ни на Францию, ни на другие страны.

Далее глава Советского правительства напомнил недавнее заявление канцлера Аденауэра о том, что на немецкий народ якобы возложена миссия спасти Европу.

Мы не можем примириться с такими заявлениями, — сказал в этой связи Н. С. Хрущев, потому что они поощряют «теофию», которую выдумал Гитлер о том, что немцы — избранная раса, раса господ, которой должны служить все другие народы.

Я хотел бы, продолжал Председатель Совета Министров СССР, чтобы государственные деятели всегда помнили об уроках истории, вырабатывая свою политику, с тем, чтобы вникали не пришлось упекать нас, детей, которые пережили две мировые войны, в том, что мы не извлекли из этих войн уроков и снова допустили вооружение того же врага, который уже не раз нападал и на Францию, и на нашу страну, и может вновь совершить агрессивное нападение.

В двух мировых войнах много потеряли и французы, и советские люди. У нас нет ни одной семьи, которая не имела бы убитых или раненых. И я потерял своего сына в этой войне.



На снимке: глава Советского правительства в рабочем посещении, построенном в последние годы в районе нефтяных месторождений Лак. Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Соболева. (Снимок принят по фототелеграфу).

Напомним, что правительство Западной Германии предпринимает все усилия, чтобы не допустить заключения мирного договора. Н. С. Хрущев заявил: Мы делаем и будем делать все, что от нас зависит, чтобы добиться понимания нашей политики, добиться заключения мирного договора с Германией. Если наша миролюбивая позиция не будет понята западными державами, то мы будем вынуждены пойти на заключение мирного договора с Германской Демократической Республикой.

Угрозы со стороны Западной Германии против нас в настоящее время не могут иметь сейчас устрашающей силы. Мы не боимся угрозы со стороны гитлеровской Германии перед второй мировой войной и твердо заявляли, что агрессора ждет гибель. Так оно и получилось.

Сейчас совершенно иная ситуация и другое соотношение сил, чем перед второй мировой войной. Мы думаем, что это пойдут в конце концов даже те немские милитаристы, которые хотели бы изменить положение, сложившееся после второй мировой войны в результате разгрома фашистского государства.

Никто в Европе не поднимет голоса в пользу войны, подчеркнул далее Н. С. Хрущев, если будет крепкая дружба Франции и Советского Союза и других миролюбивых народов.

Наша дружба с Францией полезна не только нам с вами, — она была бы полезной для всех стран Европы, для всех стран мира, так как она направлена на обеспечение мира в Европе и во всем мире.

В заключение Н. С. Хрущев провозгласил тост за Францию, за дружбу между Советским Союзом и Францией, за мир во всем мире.

Позднее глава Советского правительства и его спутники отправились осматривать реймский собор Нотр-Дам. Гости с большим интересом ознакомились с этим шедевром французской готики, который сильно пострадал от варварской бомбардировки германской артиллерии и авиацией во время первой и второй мировых войн. При выходе из собора Н. С. Хрущев тепло приветствовали толпы горожан.

Затем Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица выехали на автомашинах в центр производства французских шампанских вин — город Эперна.

По прибытии в Эперна, где его радужно приветствовали несколько тысяч человек, Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица были гостями членов правления объединения производителей шампанских вин. После этого Н. С. Хрущев посетил винный завод «Моз в Шандон», который существует уже 217 лет. Погреть этого предприятия имеют общую протяженность 20 километров, в них хранится 18 миллионов бутылок вина.

После посещения Эперна Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица возвратились в Реймс.

РЕЙМС, 29 марта. (ТАСС). Здесь в здании ратуши состоялся прием в честь Н. С. Хрущева. Мэр города и депутат Национального собрания Жан Татинджер произносит на приеме речь, тепло приветствуя Председателя Совета Министров СССР и сопровождающих его лиц.

Н. С. Хрущев выступил с ответной речью. Он, сказал он, глубоко взволнован теплой встречей и радужным гостеприимством жителей нашего древнего и славного города — сердца Шампани. Искренне благодарны вам за выражение дружеских чувств к нам, представителям народов Советского Союза.

По дороге в Реймс мы проехали через Верден и осмотрели поля памятных сражений двух последних войн.

Мы рассказывали, что у вас часто сравнивают Сталинград с Верденом. Такое сравнение не лишено оснований. И Сталинград и Верден — это два героических города, которые олицетворяют дух стойкости и мужества в борьбе против немецких захватчиков. Этой совместной борьбой скреплена дружба наших народов, которые во время обеих мировых войн были вместе и приходили на помощь друг другу.

В дни второй мировой войны многих антикоммунизмом, воспрепятствовать неумолимому ходу развития исторических событий, и выражает твердую веру в торжество дела мира и прогресса, в торжество человеческого разума.

Газета «Земельские новины», отмечая исключительно теплый прием, поскольку оказываемый Н. С. Хрущеву, пишет: Люди выражают сердечные чувства дружбы, и никакие слова не могли бы выразить эти чувства лучше, чем протянутые руки и радостные лица.

Согласно просьбе автора этого письма, говорит Н. С. Хрущев, медаль, полученная французским батальоном за битву под Верденом, будет передана мэру города Вердена.

В двух мировых конфликтах Советский Союз и Франция оказывались в одном лагере, и это не случайно. Традиционная дружба наших стран имеет в своей основе стремление их народов к прочному миру в Европе и во всем мире.

Мы хотим, отметил в заключение своей речи Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, чтобы Франция была сильной, процветающей и твердо верим, что традиционная дружба народов наших стран, которая закалялась в суровых испытаниях прошлого, получит свое дальнейшее развитие. Надеемся, что сотрудничество между Советским Союзом и Францией будет шириться и крепнуть на благо народов СССР и Франции, в интересах обеспечения мира в Европе и во всем мире.

Скорее вы полетите во Францию, — пишет автор, обращаясь к мне. — В газете я прочел сообщение о том, что в Вердене намерены показать вам знаменитое поле битвы в годы первой мировой войны.

В годы Великой Отечественной войны я работал военным переводчиком в одном из танковых соединений Советской Армии. Весной 1945 года недалеко от города Глоау я встретил группу бывших узников концентрационного лагеря — французских военнопленных, итальянца, немецкого коммуниста. Молодой француз, мешая немецкие и французские слова, рассказывал, что он уроженец Марселя, зовут его Мишель, в первые дни нападения фашистских орд на Францию попал в плен, пытался бежать, но был пойман; так начался его страшный путь из одного лагеря в другой.

Сквозь все муки ада принес я медаль, которую мне отец подарил в день мобилизации, — сказал он. — Эту медаль мой старик получил за Верден. Я прощу вас, первого увиденного мною офицера Советской Армии, принять ее от меня в подарок.

Хорошо трудится депутат областного Совета Любовь Фокина — революционерка четвертого цеха манометрового завода.

Встав на ленинскую вахту, она систематически выполняет сменное задание. Любовь учится на четвертом курсе техникума.

На снимке: Л. Фокина. Фото В. Казакова.

На ленинской трудовой вахте

Труженики Туганского района досрочно выполнили квартальный план продажи молока государству

Труженики сельского хозяйства Туганского района, претворяя в жизнь решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, досрочно, 26 марта, завершили выполнение квартального плана продажи молока государству. Заготовлено молока в 1,8 раза больше, чем за это же время в прошлом году.

До конца квартала будет дополнительно продано 450 центнеров молока.

И. РОГАЧЕВ,
секретарь райкома КПСС,
Ф. ДЕМЕШЕВ,
председатель райисполкома.

Месячный план — к 22 апреля

Коллектив Берегаевского лесопромхоза готовится трудовыми подарками встретить знаменательную дату — 90-летие со дня рождения В. И. Ленина. В марте лесорубы заготовили и вывели более 38 тысяч кубометров леса. Решено апрельскую программу лесозаготовок выполнить к 22 апреля и до конца месяца вывезти дополнительно 5 тысяч кубометров древесины.

На Кишинском лесопункте пример в труде показывает комплексная бригада М. Томилина. В минувшем году эта бригада лебедкой ТЛ-4 погрузила на подвижной состав железной дороги 30 тысяч кубометров леса. «Во втором году семилетки работать лучше, чем в первом», — так решили члены бригады М. Томилина, обязавшись погрузить 32 тысяч кубометров древесины при плане 24 тысячи. Обязательство выполняется.

На Северном лесопункте особенно хорошо трудится валочно-треповочное звено тов. Гусева. На тракторе С-80 звено заготавливает и подвозит в смену при норме 54 кубометра по 70 — 75 кубометров хлыстов, достигнув выработки на каждого рабочего в звене по 25 кубометров леса. Тракторист И. Калайский работает без помощника. Вместе с вальщиком тов. Багаленовым он ежедневно вывозит на верхний склад 60—70 кубометров леса.

В дни ленинской вахты увеличилась выработка на машинистов в звеньях Б. Клинова, В. Жукаускаса.

Комплексная бригада П. Досадина борется за звание коллектива коммунистического труда. Она обязалась разделать и погрузить в этом году 40 тысяч кубометров древесины при норме 24. В феврале бригада погрузила 3,829 кубометров леса при норме 2,500.

Л. ВОЙТЕНКО.



САНГАЛЬЦЫ СДЕРЖАЛИ СЛОВО

В конце февраля неожиданно наступила оттепель. Снег стал таять, кое-где на лесовозных трассах появилась вода. Под угрозой срыва оказался план вывозки древесины.

Начальник Сангальского лесопункта Каргасовского леспрохоза Владимир Павлович Зенков обратился к лесозаготовителям:

— Что делать? Кто-то предложил снимать бульдозером верхний слой снега до мерзлоты. Это была правильная мысль.

Машины пошли без остановки. Ежедневно на нижний склад доставлялось 500—550 кубометров леса при плане 340. А 29 февраля коллектив дал рекордную выработку — 667 кубометров!

В марте сангальцы работают с еще большим подъемом. В совхозе включились все малые комплексные звенья. Высокопроизводительно трудятся в эти дни прославленный коллектив во главе с Прокопием Говзаном. Успеху звена во многом способствует бензопильщик Анатолий Наумовец. Он так валит первый хлыст, что венок подходит к нему перпендикулярно, остальные валеки на первый, коглыми вперед. Это позволяет быстро производить чокеровку. При такой вальке пенки не мешают подгибать воз. Пила в умелых руках Анатолия Наумовца проработала без ремонта уже восемь тысяч часов.

Надо заметить, что П. Говзан берет небольшие возы, зато де-

лает больше рейсов. Трактор, который он водит, всегда на ходу, потому что о техническом состоянии машин заботится все звено. Не отстает от Говзана звено тракториста Петра Савина. Оно первым освоило крупнопакетную погрузку и пачку в 18—20 кубометров грузит на машину за 15—20 минут. Сейчас на лесопункте работает уже восемь агрегатов по крупнопакетной погрузке.

Успешной работе малых комплексных звеньев способствует сокращение расстояния трелевки. Оно не превышает 150 метров. Лесозаготовители заблаговременно готовят площадки для крупнопакетных установок и подъездные пути. Это входит в обязанности трудолюбивого молодого бульдозериста Василия Лядченко.

Хорошее состояние лесовозных дорог дает возможность водителям «мазов» добиваться высоких производственных показателей. По 75—90 кубометров вывозят ежедневно шоферы тт. Кижис, Кропачев и другие.

Поступающая на нижний склад древесина быстро раздается и штабелируется. Разгрузка производится тракторными толкателями. 5—7 минут — и лесовоз снова уходит в рейс. На распряжке хорошо работают Виктор Францевич Мельник и Александр Усенко.

Сангальцы сдержали слово: значительно раньше срока, 15 марта, выполнили квартальный план и уже дали стране дополнительно около 7 тысяч кубометров леса.

О. МАКСИМОВ.



Франция. Жители города По встречают главу Советского правительства. Высокому гостю по местному обычаю подносят подарки: медаль города По, старинную грамоту, приветствующую высокого го-

стя, маленького белого барашка и большую корзину кукурузных початков.

На снимке: Н. С. Хрущев подносит подарки. Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Соболева. (Снимок принят по фототелеграфу).

Партийная жизнь

За судьбу обязательств в ответе каждый

Одной из важнейших причин значительных успехов труженников Рязанской области явилось то, что партийные комитеты Рязани сумели резко повысить ответственность всех колхозных кадров за выполнение принятых обязательств.

Внимательно изучая опыт работы партийных организаций Рязанской области, наш райком КПСС, первичные партийные организации района стремятся шире использовать их методы организации выполнения обязательств.

Во время подготовки к колхозным отчетно-выборным собраниям сельские коммунисты сосредоточили внимание всех колхозников на необходимости глубокого анализа положения дел в хозяйстве, помощи наметить меры для успешного выполнения обязательств.

На собраниях было установлено, что в ряде хозяйств продолжается работа на фермах не обеспечивает производства необходимого для выполнения обязательств количества мяса, отдельные председатели сельхозартели глубоко не вникают в экономику хозяйства.

Анализ материалов с колхозных собраний показал, что необходимо принять действенные меры для увеличения количества скота. Первые месяцы года были объявлены решающими для увеличения поголовья скота на колхозных фермах.

Колхозы выделили 1.250 разовых свиноматок, из них около 700 были покрыты в январе-феврале.

В прошлом году с колхозных ферм было продано колхозникам поросат весом до 10 килограммов более 2.600 голов. Подсчитано, что если бы колхозы откармливали каждого из них хотя бы до 80 килограммов, они произвели бы свиноматок столько же, сколько это было произведено в колхозах за весь год.

С высокой ответственностью отнеслись к этому поручению товарищи. Много полезных советов и предложений высказали они на бюро райкома. В этом году работники животноводства колхоза «Северное сияние» побывали также в колхозе «Сибиряк».

руководителей хозяйств за увеличение поголовья скота, в райкоме КПСС вместе с ними ежемесячно обобщаются данные о количестве поголовья на фермах.

Партийные организации направляют политическую работу на воспитание каждого труженника села чувства высокой ответственности за выполнение принятых обязательств. Растет трудовая активность колхозников. О большом желании населения выполнить обязательства говорит и то, что колхозники, рабочие и служащие охотно продают колхозам телят из своих личных хозяйств.

В феврале райком КПСС и райисполком организовали в каждом хозяйстве проверку хода выполнения обязательств по увеличению производства продуктов животноводства. К этой работе были привлечены многие специалисты, передовики производства.

По итогам проверки 5 марта был созван внеочередной пленум райкома КПСС, на котором с докладами о ходе выполнения обязательств выступили председатели колхозов имени Ленинца, «Сибиряк», имени Жданова и секретари колхозных парторганизаций. До сих пор в практике райкома партии еще не было, чтобы руководители колхозов делали доклад на пленуме.

Это способствовало повышению ответственности руководителей хозяйств за выполнение обязательств. В последнее время дела в этих колхозах заметно улучшились. Следует отметить высокую ответственность работников животноводства, которые участвовали в взаимопроверке сельхозартелей.

На днях, готовя вопрос на рассмотрении бюро райкома КПСС о ходе выполнения обязательств по производству и продаже продуктов животноводства в колхозе «Россия», мы попросили являющихся колхозниками из других артелей побывать на фермах этого колхоза.

В колхозе «Россия» поселился доктор И. Кириллова, Ялоская из колхоза «Прогресс», доктор тов. Васильева из колхоза «Северное сияние» и председатель этого же колхоза тов. Иволгин. В составе комиссии были члены райкома партии, партийные работники, специалисты. Затем все они присутствовали на заседании бюро райкома.

С высокой ответственностью отнеслись к этому поручению товарищи. Много полезных советов и предложений высказали они на бюро райкома. В этом году работники животноводства колхоза «Северное сияние» побывали также в колхозе «Сибиряк».

колхоза «Родина» — в колхозе «Восход».

Райком КПСС, партийные организации принимают меры для повышения трудовой активности женщин — сельских тружениц, для привлечения их к активному участию в выполнении обязательств. В феврале во всех колхозах проведены многолюдные собрания женщин, на которых обсуждался вопрос о роли колхозных тружениц в выполнении принятых обязательств. С докладами на собраниях выступили члены бюро райкома партии, партийные работники. В своих выступлениях женщины-колхозницы высказали много ценных замечаний и предложений. 8 марта был проведен первый районный слет женщин, где женщины, представительницы интеллигенции и рабочих, сердечно приветствовали колхозниц.

Все эти меры способствовали повышению ответственности колхозных кадров за выполнение обязательств. Колхозы стали шире внедрять в производство передовые методы и приемы труда. Во всех артелях вскармливают поросат осянким молоком. 13 колхозов перевели свиноматок на бесклеточное содержание. Широко применяется сухой отком свиноматки.

Комсомолка колхоза имени Кирова Ная Юрчук со своей подругой Верой Юдиной ухаживают за 428 поросятами. Свиноматка колхоза «Северное сияние» И. Б. Колесников за два месяца снизила себестоимость одного килограмма свиноматки по сравнению с прошлым годом на 2 рубля 46 копеек. Доклад колхоза имени Кирова С. Г. Козлов за два месяца надолго по 430 килограммов молока на каждую корову и заняла первое место среди докторов района. В сельхозартели имени Калининской колхоза на одну фуражную корову за два месяца вывели поросат по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 71 килограмм, а валовое производство молока — на 53 процента.

К 20 марта районом продано государству мяса в 2,6 раза, молока — в 1,2 раза, яиц — в 1,7 раза больше, чем за такое же время прошлого года. Обязательства 1 квартала по продаже яиц государству выполнены 20 марта, по продаже мяса — 26 марта.

Неудовлетворительно мы еще выполняем обязательства по производству и продаже молока. Райком КПСС, партийные организации принимают меры для того, чтобы обязательства, принятые труженицами района, были успешно выполнены.

А. МОНГОЛИН,
первый секретарь
Банчарского райкома КПСС.

„День бригады“

На нашей 15-й районной партийной конференции делегаты говорили о том, что в полеводческих бригадах колхозов слабо поставлена политическая работа.

Учитывая критические замечания делегатов, райком партии принял постановление о регулярном проведении «дня бригады».

«День бригады» проводится один раз в месяц. Райком КПСС и райисполком совместно с партийной организацией и правлением колхоза устанавливают для каждой бригады единую дату проведения «дня бригады».

В бригаду выезжают председатель колхоза, секретарь партийной организации, бухгалтер и другие руководящие работники колхоза, председатель сельхозартели, директор школы, медицинский работник, заведующие клубом и библиотекой. С 10 часов утра до 1 часа дня колхозники получают ответы на интересующие их вопросы.

С 1 часа до 2 часов — обед. С 2 до 5 часов проводится производственное совещание бригады, на котором бригады докладывают колхозникам о проделанной работе за прошедший месяц и о задачах на следующий день. Здесь в присутствии членов правления решаются вопросы о том, как отменить отлучившихся в работу, какие принять меры к нерадивым колхозникам.

С 5 до 7 часов вечера — перевод. С 8 часов читается лекция на политические темы работниками райкома партии. Так, в декабре были прочитаны лекции «О поэзии Н. С. Хрущева в Америке» и «Об итогах работы декабрьского Пленума ЦК КПСС». После лекции — выступление участников художественной самодеятельности, кино, игры, танцы.

Проведение «дня бригады» для райкома партии и райисполкома явилось большим и хлопотливым делом. Ведь надо каждой бригаде подобрать тему лекции и лектора, обеспечить выступление участников художественной самодеятельности, на каждом «дне бригады» должны присутствовать секретарь райкома партии, член бюро райкома. Учитывая это, райком партии провел совещание с работниками отдела культуры, районного Дома культуры, заведующими клубами и библиотеками, кино-механиками. Работники Дома культуры готовят агитбригаду для обслуживания колхозников, каждый сельский клуб — концерт художественной самодеятельности. Проведено совещание с руководителями районных организаций, секретарями пар-

тийных организаций колхозов, с руководителями профсоюзных коллективов, которые также должны активно участвовать в проведении «дня бригады».

В январе в «дни бригады» обсуждались исторические решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, социалистические обязательства бригад и колхозов на второй год семилетия. «Дни бригады» одобрены всеми колхозниками. Проходят они интересно и по-деловому. Это положительно сказывается на колхозных делах.

Бюро РК КПСС регулярно контролирует подготовку и проведение «дня бригады», старается разнообразить и совершенствовать методы массово-политической работы. Возникают новые предложения, которые сразу же внедряются в жизнь. Так, в конце декабря партийная ор-

ганизация колхоза имени Крупской предложила начинать «день бригады» с обхода хозяйственных объектов бригады, с посещения домов колхозников. Это предложение было одобрено. Уже следующий «день бригады» в колхозе «Спутник Октября» был начат по-новому. Были посещены квартиры многих колхозников, осмотрено хозяйство. Теплый, задумчивый разговор с колхозниками на дому по самым разнообразным вопросам позволял лучше выяснить запросы труженников бригады, лучше узнать, как они живут, в чем нуждаются.

«Дни бригады» — хорошая форма политической работы на селе. Мы будем ее практиковать и впредь.

М. ГАЛКОВ,
первый секретарь
Пышнинско-Троицкого
райкома КПСС.

Правдивый и яркий рассказ о наших днях

О выставке работ московских художников

Три недели назад — 9 марта в Центральном выставочном зале столицы московские художники выступили с отчетом — произведениями, созданными к выставке «Советская Россия». Две тысячи работ, представленных здесь, — плоды более чем двухлетнего труда художников-москвичей, их творческих исканий, их глубокого и пристального внимания к жизни страны, к подвигам советских людей.

Что можно считать главным, основным в творчестве московских художников, представленных или на суд зрителя? С таким вопросом корреспондент ТАСС обратился к члену правления Московского союза В. Буланкину, автору одного из представленных на выставке полотен, посвященного образу Ленина, — «Снегирь».

Всплыв в истории Московского союза художников, рассказавший В. Буланкин, мастера всех видов и

жанров изобразительного искусства получили возможность так широко и полно показать все, что создано за последние время живописцами, графиками, скульпторами, мастерами монументальной живописи, художниками театра и кино, декоративно-прикладного искусства.

Выставку можно назвать этапной и по широте и многообразию охвата жизненных явлений, и по стремлению глубоко, поэтически сильно отобразить события наших дней, показать характер, мысли, душевный строй советского человека — нашего современника.

Сейчас, когда вся страна, весь народ готовится к приближающейся знаменательной дате — 90-летию со дня рождения великого Ленина, естественно, что многие наши мастера вновь и вновь обращаются к образу человека, учителя, вождя, человека которого созданы наше государство, наша партия. Московские художники показали на выставке немало работ, обогативших и расширявших «Лениниану». Хочется назвать полотна В. Шпылкова «Ленин с крестьянками», скульптурную композицию А. Губы на ту же тему, картину В. Серова «Вести из деревни», скульптурные портреты И. Томского, И. Шевбакова и В. Цигалы, «Илья» А. Сазанова, посвященную Владимиру Ильичу серию графических листов Н. Жукова и другие.

Свет ленинской мысли озаряет и согревает все, что создается, что развивается советскими людьми. Триптих Я. Ромаса «По заветам Ленина» показывает рождение новых идей, созданных трудом наших со-

временников — тех, кто меняет лицо земли, повозачивает русла рек, возводит грандиозные электростанции. Их трудом меняется природа родного края (Г. Нисский «Над снегами», Н. Осеев «Новый пейзаж»), строится первый в мире атомный реактор «Ленин» (полотно В. Штрыгина), возводится Ватская ЭЭС (серия листов О. Веребского «Ангара»).

То, что советские люди с их волей, постигнув коммунистическим оптимизмом к труду, к делу всей своей жизни стали подлинными героями произведений художников, — одна из самых сильных положительных сторон выставки, продолжает В. Буланкин. Мы видим этих людей в созданном В. Ивановым портрете Серафима Котовой, в скульптуре Л. Кременевой «Стойкость Ленина», в полотнах И. Агапова «Сибирь в строю», М. Суздальцева «Над землей», П. Никонова «Наши будни», в посвященном магнитограммам триптихе А. Никитича, в сильной, почти монументальной скульптуре Л. Шаховского «Камчатские осы». Как ни различны по своим стилистическим особенностям, по своим индивидуальностям эти и многие другие художники, им присуще одно стремление — показать поэзию труда советских людей, красоту и благородство их характеров, подношу их жизни.

Те же качества отличают и работы В. Нечитайло, Д. Мональского, В. Стожарова, А. Лисенко, И. Попова, посвященные труженникам колхозной деревни. Да, совсем разных, непохожих людей видят зрителя в серии портретов разнородных колхоз-

По-русски горячо с распростертыми объятиями встретили москвичи отважных воинов Асхата Зиганшина, Филиппа Полаевского, Анатолия Крючкова, Ивана Федотова, прибывших 29 марта самолетом «Ту-104» из Парика. 49 дней эти юности мужественно боролись с разбушевавшейся стихией Тихого океана. Дстойные сыны великого народа проявили необычайную твердость духа, стойкость, выдержку и вышли победителями из смертельной схватки.

Многолюдно было на Внуковском аэродроме. Сюда пришли юности и девушки — сверстники отважных воинов, представители партийных, общественных и молодежных организаций, воины Советской Армии, рабочие и служащие.

Среди встречавших были посол Соединенных Штатов Америки в СССР Плуэзалин Е. Томпсон и сотрудники американского посольства. Когда отважная четверка сошла с самолета на московскую землю, героев тесным кольцом окружили москвичи. Каждый хотел приветствовать бесстрашных, передать им слова поздравления и восхищения их подвигом.

На аэродроме в честь возвращения славных сынов советского народа состоялся митинг. Асхата Зиганшина, Филиппа Полаевского, Анатолия Крючкова, Ивана Федотова сердечно приветствовал председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся Н. И. Воробьевичев.

— Мы, москвичи, как и все советские люди, — сказал тов. Воробьевичев, — гордимся и восхищаемся вашим мужеством и беспримерной отвагой, проявленными в борьбе с силами стихии. Чувства восхищения всего нашего народа ярко выражены в приветственной телеграмме, направленной вам Никитой Сергеевичем Хрущевым.

От имени москвичей тов. Воробьевичев пожелал воинам крепкого здоровья и счастливых успехов в дальнейшей службе в рядах Советской Армии на благо Родины.

С теплыми словами приветия к молодым воинам обращается помощник начальника Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота по комсомольской работе Герой Советского Союза подполковник А. В. Макридин. Он говорит:

— Весь советский народ, воины армии и флота, многоотрядный отряд армейской и флотской молодежи восхищены вашей мужественной и самоотверженной борьбой с океанской стихией. В этом подвиге ярко отразились благородные черты молодых советских людей, воспитанных славной Коммунистической партией, славным комсомолом Советскими Вооруженными Силами. В вашем поступке советские люди видят достойный пример для подражания. Они учатся у вас мужеству, героизму, дружбе и товариществу, умению преодолевать любые трудности.

Слово предоставляется секретарю Московского городского комитета ВЛКСМ А. А. Сосину. — Сегодня, — заявил он, — молодежь Москвы от всего сердца говорит вам: «Здравствуйте, герои! С возвращением из родную советскую землю!» Ваш подвиг — великий подвиг в сердцах людей всего мира.

Советские юности и девушки вместе со всем народом, воплощая в жизнь заветы великого Ленина, предначертания родной Коммунистической партии, строят новые города и электростанции, выращивают богатые



Плакат художника И. Гринштейна. (Государственное издательство изобразительного искусства). (Фотокхроника ТАСС).

Дружба делает человека сильнее

Прочитав в газетах первое сообщение о героизме четырех советских воинов, я узнал, что преодолеть такие невероятные трудности им помогли не только непреклонная воля советского человека к победе, но и великое чувство дружбы, товарищества. И нам, советским людям, это хорошо известно. Так мы воспитаны.

Размышляя в эти дни о материалах, опубликованных в газете «Красное Знамя» о лоджии и настоящем товариществе, я невольно подумал, что всем молодым людям, в том числе и студентам ГЭМИИТА, вероятно, теперь особенно станет понятно, что такое настоящая дружба.

Именно такие чувства — высокого патриотизма, взаимовыручки, коллективизма — должны воспитывать в себе юности и девушки и пронести их через всю свою жизнь.

Я прошел суровую службу в морской авиации. И много раз испытывал на себе, на примерах своих товарищей по службе силу нашего советского товарищества, подлинной дружбы.

В то время вертолеты еще не было, а посадку на гидросамолете сделать было невозможно. Продукты и питьевую воду пришлось сбрасывать с самолета.

А в порт звонили и приходили родные, знакомые и совсем незнакомые люди, с тревогой и надеждой спрашивали они о результатах наших розысков.

Всех, знавших о бедствии, волновала судьба наших рыбаков. На пятые сутки после небольшого затишья нам удалось подобрать пострадавших.

Случай этот, когда советские люди приходят на помощь друг другу, не какое-то исключение. Это — закон нашей жизни.

Но вот, когда молодые люди из чувства ложного товарищества стараются потащить своим грузом, поощряя их недостатки, они вызывают этим у них извращенные настроения. Высокая требовательность в оценке поступков должна лежать в основе товарищества.

Вот почему, читая в нашей областной газете размышления молодых людей о дружбе и товариществе, мне хочется сказать им, чтобы они высоко ценили дружбу. Она должна быть действительно чистой и бескорыстной. Только тогда будет она верным помощником в жизни, сделает человека сильнее.

Н. УДОВИН,
диспетчер Томского
электромеханического завода.

Когда я работал на Дальнем Востоке — было это много лет назад, — произошел у нас такой случай. В порт не вошло несколько рыболовецких судов. Унесенные разбушевавшимся штормом, рыбаки оказались в тяжелом положении. Горячее желание, суда потеряли управление, их унесло в океан. Из-за шторма морские суда не смогли выйти на розыски терпевших бедствие.

Экипажу нашего гидросамолета было поручено найти рыбаков. Трудно было обнаружить маленькие суденышки в огромном пространстве океана, не имея связи с ними. Только на третий день нам удалось отыскать рыбацкие суда, на которых находилось по 6—7 человек команды.

С какой радостью и волнением смотрели они на наш самолет, показывали нам пустые ведра. Мы позвали у потерявших нет воды. Не было у них и продовольствия.

В то время вертолеты еще не было, а посадку на гидросамолете сделать было невозможно. Продукты и питьевую воду пришлось сбрасывать с самолета.

А в порт звонили и приходили родные, знакомые и совсем незнакомые люди, с тревогой и надеждой спрашивали они о результатах наших розысков.

Всех, знавших о бедствии, волновала судьба наших рыбаков. На пятые сутки после небольшого затишья нам удалось подобрать пострадавших.

Случай этот, когда советские люди приходят на помощь друг другу, не какое-то исключение. Это — закон нашей жизни.

Но вот, когда молодые люди из чувства ложного товарищества стараются потащить своим грузом, поощряя их недостатки, они вызывают этим у них извращенные настроения. Высокая требовательность в оценке поступков должна лежать в основе товарищества.

Вот почему, читая в нашей областной газете размышления молодых людей о дружбе и товариществе, мне хочется сказать им, чтобы они высоко ценили дружбу. Она должна быть действительно чистой и бескорыстной. Только тогда будет она верным помощником в жизни, сделает человека сильнее.

Н. УДОВИН,
диспетчер Томского
электромеханического завода.

Из последней почты Один день завода

Интересную страничку опубликовала многотиражная газета Томского подшипникового завода «Подшипник». Работники в своих корреспонденциях рассказали об одном трудовом дне коллектива, который вдохновенно трудится на ленинской вахте.

Страница открывается стихами наладчика сепараторного цеха тов. Сорокодова «Ленинская вахта».

Сообщая о событиях обычного трудового дня, газета сумела рассказать о том ною в организации производства и технологии, в жизни коллектива, что позволяет перевыполнять задания, осваивать выпуск новой продукции.

В этот день коллективы автоматного, ролливого, первого шлифовального и других цехов трудятся над изготовлением опытной партии железнодорожных подшипников. Эту партию подшипниковы обязались собрать к 22 апреля. В экспериментальном цехе, как сообщается в заметке «Труды наших конструкторов», закончили новый автомат для доводки желобов внутренних колец.

Есть на выставке и работы, посвященные прошлому году, событиям, которые волновали и продолжают волновать всех советских людей. Особенно привлекает своей глубиной и серьезностью триптих Г. Коржева, посвященный людям первых лет революции. — «Интернационал», «Поднимаем знамя» и «Гоним». В работах Ю. Рейнера «Вальтильи», А. Плотнова «Апрель», Е. Голыгина «Хлеб», Н. Толкунова «Восстание (Брест, 1941 год)», Ю. Кутаца «Юл 1941», В. Ставникова «Советы» советские люди показаны в пору грозных испытаний, в дни, когда мужали и закалялись характер и душа нашего современника. И эти, да и многие другие полотна, графические листы, произведения скульптуры, выложены и правильно повествуют о том, что было пережито, что сделано нашим народом во имя победы, мира и счастья на земле.

Потому так гневно, с такой силой подымает художники свой голос против войны, против угрозы атомной беды. «Это не должно повториться!» — так назван графический лист В. Новонова, полный такой горячей ненависти к войне, что

нет, пожалуй, человека, способного остаться равнодушным к нему. Тем же чувством проникнуты скульптурная композиция Е. Белашовой «Во имя мира», превосходные плакаты Н. Терешенко «Не для войны» и В. Кононова «Нет!».

Все что проложено, что испытано Родиной, делает ее еще ближе, еще дороже каждому из нас. Нотому так ярка, так сильна на выставке тема Родины, тема России. Ее видны в мозаике С. Милеева и Ф. Нестерова «Россия», скульп. монументально-большой выразительностью созданных символический образ родной страны, в пейзажах А. Куприна, И. Сошникова, И. Космина, А. Гринца и других мастеров. Ве чувствуешь в посвященных столице графических листах Н. Волкова, Л. Галина, К. Купченко, Е. Растворгуева, И. Брилина, Г. Храпака, е неутраченную ни на час жизни, ее постоянно меняющимся, вечно новым укладом и площадям, ее строениями и ее гостям.

Мы видим, как вся наша страна от северных морей до просторов Кубани, от новостроек Сибири до горного Дагестана втягивается в жизнь и творчество московских художников. Им близки и «простые люди Индии» (триптих С. Чуйкова), и колхозники Дагестана, интересно, свежо и многогранно показанные в работах А. Нисарева, В. Пигала, братьев Смолиных, по-своему увлеченные М. Бирштейном «Промышленники-помощники» и подмосковные колхозники, наблюдающие в родном небе сияние (М. Володин «Спутник летит»).

Трудно даже перечислить в столь беглом обзоре все, что показали художники-москвичи на своей выставке. Здесь и великолепные иллюстрации В. Фаворского к «Маленьким трагедиям» Пушкина и Л. Длинского к «Поэзии» Куприна, и новая серия Кукориников «О днях», разбларающая мещан и обывателей, бюрократов и карьеристов: диллы гравер И. Голыгина «Вуди и проговор» и забавных юморесок Л. Соффеитиса и Е. Шеглова...

Чудесные работы в стекле, керамике, росписи, в декоративных тканях показали художники-прикладники Г. Антонова и Н. Романова, З. Шпих и А. Риттер, Л. Савченко, М. Кобозева и другие.

Радует и то, что на выставке представлены работы художников всех поколений, характеризующих лицо нашего Союза, старейших и заслуженных мастеров — И. Гавары В. Фаворского, С. Кононова, Н. Чернышова, Р. Горелова, А. Карлашева и совсем молодых, недавних выпускников художественных вузов — И. Агапова, И. Родинова, В. Назарова и других.

Радует большой интерес москвичей к творческому отчету их земляков-художников, постоянный поток посетителей в залы на Манежной (почти сто тысяч человек за 20 дней), активное участие в обсуждениях выставочных воинов, Советской Армии, деятелей науки и искусства, рабочих предпринятый столицы — все это свидетельствует о том, что художники-москвичи стали подлинными шефами нашего сегодня.



По следам селькоровских рейдов СЕЛЬКОРЫ ПОМОГЛИ

Селькоры Кривошеинского района активно включились в проверку выполнения социалистических обязательств, принятых колхозами на 1960 год. В селькоровских рейдах участвовало 190 человек.

Рейдовые бригады вскрыли много недостатков в организации труда, в механизации трудоемких процессов животноводства и полеводства, во внедрении в практику передового опыта, в проведении массово-политической и культурно-просветительной работы среди колхозников. Были выявлены дополнительные резервы увеличения производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства.

Итоги селькоровских рейдов в ряде колхозов обсуждены на общих собраниях колхозников, а также на производственных совещаниях.

По предложению рейдовых бригад во всех колхозах избраны комиссии общественного контроля за выполнением принятых обязательств, намечены конкретные меры по устранению вскрытых недостатков.

Из колхозов района поступают первые вести о претворении в жизнь мероприятий, предложенных рейдовыми бригадами и утвержденных общими собраниями колхозников.

Правление и партийная организация нашего колхоза, сообщает селькоровский пост колхоза «Ясный путь», развернули деятельную работу по внедрению передового опыта в колхозное производство. На молочно-товарной ферме внедрена механическая дойка, улучшено кормление коров. В результате суточный надой молока на корову во второй половине марта повысился на 1,2 килограмма. Почти на одну треть сокращен расход молока на внутрихозяйственные нужды. Все это позволило колхозу значительно перевыполнить квартальный план продажи государству молока.

Внедрен и успешно применяется батарейный метод выращивания цыплят. В фервале с инкубаторно-птицеводческой станции колхоз получил 8 тысяч цыплят, все они размещены в батарейных клетках. Молодняк сохранен на 95 процентов, расет хорошо.

Свиноводы кормят животных сеном, мукой, отходами зерновых и технических культур. Резко снизи-

ли затраты на производство свинины.

Устранены недостатки в работе пункта искусственного осеменения крупного рогатого скота.

В колхозе пополнились ряды передовиков. Доярки тт. Еранаква, Болдакова, Карпович, Солдатенко и Еремичина в январе и феврале отставали по надоям молока, а сейчас они вышли в число передовиков, в среднем на корову ежедневно надаивают по 7—8 литров молока. Лучшие стали работать птичницы тт. А. Шелезенок, Л. Васильева, Л. Шелезенок, чабан Е. Шелезенок, телатница Н. Храпова и другие работники животноводства.

Комиссия общественного контроля за выполнением обязательств ежедневно проводит итоги соревнования работников животноводства и полеводства. Передовики соревнования вручаются переходящий красный вымпел, о их достижениях рассказывается в стенной печати и по местному радиоузелам.

По устранению еще далеко не все недостатки, отмеченные рейдовой бригадой. В колхозе еще не составлен рабочий план на период весеннего сева, не закончена подготовка семян, мало вывезено на поля органических удобрений, не проводится агрохимическая учеба с работниками полеводства.

По-прежнему ведется работа по устранению отмеченных селькорами недостатков правления и партийная организация колхоза имени Калинина. Вот что сообщил нам об этом селькоровский пост:

Еще недавно колхоз отставал по надоям молока, а теперь он вышел на первое место в районе. В этом большая заслуга работников Ново-Кривошеинского молочно-товарной фермы. По инициативе комсомолки Марии Корольчик все дойки стали измывать и сдабривать грубыми кормами, поить коров хвойным настоем. Раз в день они чистят коров и выпускают их на прогулку. Это значительно повысило продуктивность животных. За этот год надой на корову в целом по ферме составил около 600 килограммов. Это в два с лишним раза больше, чем было получено за соответствующий период прошлого года. Правление колхоза организовало подготовку к переводу коров на беспривязное содержание. Сейчас заготавливается лес для строительства доильной площадки, приобретен доильный агрегат.

В колхозе внедрены бесклеточное содержание и сухой откорм свиней, передовой метод выращивания телят, изготовлены батарейные клетки для выращивания цыплят. Партийная организация усилила среди колхозников массово-политическую работу.

В целях повышения экономических знаний колхозников организован экономический семинар.

Селькоровские рейды по проверке принятых на 1960 год обязательств по увеличению производства и продаже государству животноводческих продуктов продолжаются.

У будущих инженеров железнодорожного транспорта

Навстречу 30-летию института

Ныне исполняется тридцать лет со дня основания в Томске института инженеров железнодорожного транспорта. За время своего существования он подготовил около пяти тысяч специалистов путей сообщения. К тридцатилетию вуза намечено провести научно-техническую студенческую и научную конференцию кафедр с участием воспитанников института и новаторов железных дорог Урала и Сибири, издать тридцатилетний сборник трудов, провести общестуденческую спартакиаду.

Ближе к жизни, к производству

Первокурсникам факультета электрификации железнодорожного транспорта предстоит ныне трехмесячная работа на железных дорогах. Чтобы лучше подготовиться к предстоящей летом трудовой деятельности на производстве, они еженедельно работают по десять часов в электромонтажных и слесарных учебных мастерских.

В клуба девушек

Большой популярностью студентки пользуются созданный на электромеханическом факультете клуб девушек. Здесь интересно прошло занятие на тему: «Учиться сервировать стол». Следующие занятия будут посвящены обсуждению вопросов: о культуре поведения, о домоводстве.

В Сибирском ботаническом саду

Только за последние неделю мы получили из Франции, — рассказывает научный сотрудник Сибирского ботанического сада Р. М. Малышева, — 105 сортов образцов семян. На снимке: расщеп стентокарпус — житель далекого французского города Нанси...

ВЕСНА ИДЕТ

— Много цветов требуется городу, — рассказывает управляющий трестом «Горзеленхоз» Иван Архипов Соколов. — Мы снабжаем не только цветочной рассадой. Коллективы ГРЭС-П, завод «Томнабель» и полиграфического, учебных заведений и организаций приобретают у нас высококачественные цветочные семена. Кроме этого, из молодого лесопитомника Трубочево уже в этом году мы дадим городу 27 тысяч тополей, вязов, кленов, яблонь и других деревьев.

Однако и это еще не все. В лепном цехе треста «Горзеленхоз» бригада мастера Петра Лукина Безмятного трудится над изготовлением цветочных ваз, бордюров, урн, которые будут установлены на улицах и площадях Томска. Десятки из них уже готовы.

Да, весна идет.

Не менее горячая пора и в тресте «Гидродромстрой». Главным механиком треста Герасим Коновнич Акиесов ни минуты не бывает без дела. Как и в прошлом году, наиболее важные объекты благоустройства города поручены коллективу треста «Гидродромстрой».

Ныне предстоит сделать гораздо больше, чем в 1959 г. Планом благоустройства предусмотрено соорудить новые городских дорог, капитальный ремонт городских объектов благоустройства и гидротехнических сооружений, монтаж нового асфальто-бетонного смесителя Д-225 и многое другое. Предстоит заасфальтировать 57,488 квадратных метров дорог и 21,020 метров тротуаров. Ремонт старых и строительство но-

ВЕСНА ИДЕТ

— Основное внимание, — говорит Герасим Коновнич Акиесов, — мы обратили на своевременный пуск асфальтового завода, сооружение pontoночного моста, ремонт дорожных механизмов, заготовку инертных материалов, главным образом, нефтяного. Сейчас все работы ведутся строго в соответствии с графиком. Например, по плану к асфальтовому заводу к выпуску 20,000 тонн асфальта в год мы закончим к 15 апреля. Необходимым материалом завод полностью обеспечен. На заводе ведется монтаж котельной, закончено строительство и оборудование механической мастерской, пущена в эксплуатацию дробилка ПДУ.

Большое внимание уделяется повышению мощности завода. Закачивается монтаж двух новых дробилок СТ-14 и СТ-153, что позволит дать к строительному сезону около 5,000 кубометров надробленного гравия для мелкозернистого асфальта. Скоро будет пущен в эксплуатацию новый асфальто-бетонный смеситель Д-225.

Ставлен также график ремонта дорожных механизмов, по которому намечено закончить ремонт к середине апреля. При гараже треста организована механическая мастерская, которая оборудована новыми станками, пополнена инструментами, запасными частями.

Сезон благоустройства приближается.

Г. БРЕДНЕВ, заведующий Томским городским отделом коммунального хозяйства.

Каждый день много пассажиров в аэропорту г. Томска. Многолюдно бывает и в столовой порта. Но выбор блюд очень ограничен. В помешении грязно.

М. ТИТОВ.

Много времени приходится затрачивать покупателю для того, чтобы купить хлеб в магазине № 9 Томского хлебзавода. Происходит это потому, что, кроме хлеба, магазин торгует многими другими продуктами, такими, как сахар, крупы, консервы, конфеты.

В магазине один продавец. Чтобы купить буханку хлеба, приходится ждать 40—50 минут.

П. ТЕРЕШИН.

Короткие сигналы

Импрессионистической войны в гражданской войне есть единственно правильный пролетарский лозунг... Нарымские большевики активно боролись за осуществление этого лозунга. Когда стало известно о том, что многие из них будут мобилизованы в армию, они создали для проведения среди солдат широкой агитации против импрессионистической войны специальную организацию — «Военно-социалистический союз». На фотопанорамах выходящий деятель партии И. В. Сталин, через несколько недель совершивший удачный побег из ссылки.

Экспозиция третьего зала называется с темы «Большевики в Нарымской ссылке в 1914—1917 годах». Эпиграфом к ней взяты слова В. И. Ленина: «Превращение современной

Передовой опыт — главный резерв

(С районной зоотехнической конференции)

В колхозе «Сибирь» Кожениковского района состоялась районная зоотехническая конференция. На конференции съехались председатели колхозов и сельских Советов, секретари партийных организаций, зоотехники, заведующие фермами, доярки, свиноводы, чабаны, бригадир комплексных бригад, заведующие клубами, библиотечные работники, агитаторы и другие работники колхозов района.

Участники конференции обсудили вопросы дальнейшего развития общественного животноводства, побывали на фермах колхоза «Сибирь», где познакомились с опытом работы свиноводов и доярок, применяющих передовые методы содержания скота.

Перед участниками конференции выступили специалисты и работники колхоза «Сибирь».

С большим интересом участники конференции прослушали выступления заместителя председателя колхоза «Сибирь» А. Звербуласа.

Коллектив нашей свиноводческой фермы, — сказал тов. Звербулас, — сумел за пять лет увеличить производство свинины в 26 раз. В 1950 году в колхозе было произведено 40 центнеров свинины, а в 1956 году — 1,045 центнеров. Но потом дело пошло хуже, крутой рост поголовья свиной прекратился, потому что кормовая база не успевала за ростом поголовья свиной. Кроме того, дальнейшее увеличение поголовья свиной тормозилось старой организацией труда, нам не хватало ни людей, ни помещений. Поэтому мы стали топтаться на месте. А остановиться на месте — это значит идти назад! Сейчас мы преодолеваем эти трудности и по производству свинины шагнем вперед. В 1960 году произведем свинины в два раза больше, чем в 1959 году, а к концу семилетнего колхоза «Сибирь» будет произведено не менее 10 тысяч центнеров свинины.

Какими путями мы этого достигнем? Резко увеличим количество разовых маток. Опоросы планируем только туровые. Случку свиной производим в ноябре, декабре, поэтому первый опорос проходит в марте, апреле, а второй — в июле, августе.

Всего в 1961 году у нас будет 100 основных и 700 разовых свиноматок. От 700 разовых маток мы планируем получить 4,200 поросят и 1,500 поросят от 100 основных, 1,000 свиной перейдет с 1960 года в 1961 году. Это даст нам возможность получить в 1961 году не менее 4,500 центнеров свинины. Мы внедрили бесклеточное содержание свиной и на той же площади, что и раньше, разместили в 5—6 раз свиной больше, а количество свиноматок сократилось в 8—10 раз. Раньше 120 свиноматок обслуживали 8 свиноматок, в год они получали 1,500—2,000 поросят. Сейчас свиновод А. А. Яковлев с дочерью Марутой Яковлевой ухаживают за 168 свиноматками, а в ближайшем время количество свиноматок будет увеличено до 200. Отец с дочерью обязались получить в 1960 году не менее 2,400 поросят.

Раньше на откорме 500—600 свиной у нас было занято 8 свиноматок. Сейчас Эрна Звайтне одна откармливает 320 свиной и может откармливать еще 320 свиной. Только экономия на помещении и рабочей силе при бесклеточном содержании и сухом откорме свиной дает возможность, по нашим расчетам, снизить себестоимость свиной наполовину.

Поросятам с 5—10-дневного возраста даем отруби, комбикорма в сухом виде, воду, молоко и обрат. Капшу поросатам не варим. Думаем применить безмолочное выращивание поросят. В двухмесячном воз-

В колхозе «Сибирь»

расте поросата переводятся в откормочное отделение.

На конференции выступили также свиновод М. Липинин, бригадир комплексной бригады Д. Степанов, зоотехник В. Давыдов из колхоза «Сибирь». Старший ветврач района В. Т. Покровский рассказал о недостатках племенной работы в отдельных колхозах. О работе животноводов своего колхоза рассказал Г. Бугаев, заведующий свиноводческой фермой «Заветы Ленина».

Условия на свиноводческих фермах колхоза «Сибирь» и у нас резко отличаются, — сказал он. — На нашей ферме несколько лет не менялись хряки, потому началось родственное разведение. Хряки гуляют свободно в свиноводстве. Колхозам района следует немедленно обменяться хряками, а работникам районной инспекции по сельскому хозяйству надо организовать завоз хряков из других районов. У нас крайне бедна кормовая база. Очень свиной живут козлы: осы и концентраты, и корнеплоды, и другие корма, а к марту районы беленые. Плана обхода стада у нас нет, мы не знаем, сколько у нас будет свиной в августе, в октябре и другие месяцы.

В нашем колхозе нет рабочей специальности между агрономом и зоотехником. Какими кормами мы будем распластать, хватит ли их — мы не знаем. Почему бы не посадить нам сахарную свеклу? Почему мы не выращиваем морков, земляную групу, кормовую капусту на корм скоту? Мы должны расширить ассортимент кормов.

В колхозе не организована зоотехническая учеба. Но при всех имеющихся трудностях, сказал тов. Г. Бугаев, мы произведем в 1960 году свинины в 6 раз больше, чем в 1959 году.

Многие участники конференции говорили об откорме, как прибыльной отрасли хозяйства. Но сейчас внимания уделяется меньше. Эта тема была главной в выступлениях Л. Сидоркиной, зоотехника колхоза «К новым победам».

В нашем колхозе, — сказала она, — количество овец за последние 5 лет сократилось почти на 100 голов. Овцеводство приносит мало дохода. На ферме племенной работы не велось, бараны-производители лучших пород не завозятся. Чабан нашего колхоза В. П. Красников получил в прошлом году по 150 ягнят на 100 овцематок и занял первое место в районе. Но ведь этот показатель мог быть и выше. Овец кормим мы плохо. Овцематка должна получать в сутки от 2 до 2,2 кормовых единиц, а в нашем колхозе в районе овцы лишь 0,9 кормовых единиц. Она получает 1,8 килограмма сена и немного силоса. Для того, чтобы получать два окота в год, овцематку надо держать в хорошей упитанности. Хорошее и нужное дело — зимняя стрижка овец. Нам позволила увеличить настриг шерсти на 30 процентов.

Председатель колхоза «К новым победам» А. П. Тивленев от имени всех членов сельхозартели предложил колхозникам хозяйства «Сибирь» соревноваться за лучшие успехи в животноводстве во втором году семилетия.

На конференции выступили также Ф. Плотко, секретарь райкома КПСС, Е. Баранов, председатель колхоза «Заветы Ленина», М. Васюкина, агитатор, И. Ткаченко, старший зоотехник инкубаторной станции и другие.

Конференция разработала рекомендации для дальнейшего увеличения производства продукции животноводства, снижения себестоимости.

Б. ПЕТРУШИН.

Экспонаты рассказывают

По залам мемориального музея политических ссыльных-большевиков

В. СИНЯЕВ.

В нашей области открыт новый музей. В одном из старейших русских селений Сибири — Нарыме, основанном еще в XVI веке среди лабиринта прибрежных протоков и озер, организован музей политических ссыльных-большевиков. Экспозиция музея отражает революционный подвиг сотен активнейших членов нашей партии, которых царское правительство с 1905 года, после массовых арестов, бодыми группами направляло в ссылку в суровой Нарымский край. Сюда были сосланы также видные деятели нашей партии, как Я. М. Свердлов, В. В. Куйбышев, И. В. Сталин, Ф. И. Голощекин, Н. Н. Яковлев, А. Ф. Иванов, М. И. Сычев (Франц Суховерхов) и многие другие.

Выставленные в трех залах музея документы убедительно показывают, что большевики и в ссылке сохраняли высокий боевой дух, не прекращали революционную борьбу.

Вводный раздел экспозиции музея посвящен характеристике Нарыма в XVI—XIX веках. Среди экспонатов здесь наиболее старые из известных изображений Нарыма — гравюра из книги голландского исследователя И. Виттена, а также фотоконка «Чертеж земли Нарымского края» из атласа замечательного ученого-сибиряка Семена Ремезова, составленного в 1701 году.

Малолетний, заболоченный, удаленный на многие сотни километров от больших городов, Нарымский край был давно выбран царским правительством, как место политической ссылки. Уже в 1774 году сюда власти сослали многих участников путча Чаевского восстания. В ссылке в Нарыме были декабристы П. Ф. Вы-

Экспонаты рассказывают

довский и Н. О. Мозгалевский. Позже сюда выслали участники восстания в Польше.

В 90 годах, с ростом рабочего движения, в Сибирь стали выселять революционных социал-демократов. Ряд любимых подобрали экспонатов музея отображает пребывание в сибирской ссылке в 1897—1900 годах Владимира Ильича Ленина, арестованного царскими властями и высланного в село Шумское Минусинского округа.

В разделе, посвященном образованию РСДРП, рядом с портретом основателя Коммунистической партии В. И. Ленина помещен первый номер «Искры» и фотографии ее агентов. Здесь же — материалы II съезда РСДРП.

Массовая ссылка в Нарымский край началась в годы первой русской революции, после поражения вооруженных восстаний в Москве, Красноярске, Чите и других городах России. На стенде, отображающем это время, дана ленинская оценка революции 1905—1907 годов. Здесь же фотографии видных деятелей партии — руководителей вооруженных восстаний. Широко показаны события 1905 года в Томске, выставлена большая коллекция подлинных листовок Томского комитета РСДРП.

Первый стенд второго зала посвящен характеристике Нарыма, как края массовой политической ссылки. На большой карте отмечено более 20 нарымских селений, в которых размещались политссыльные.

Материалы, рисующие быт ссылки, говорят об исключительной стойкости большевиков. Находясь под постоянным полицейским надзором, в тяжелых материальных условиях, они не теряли бодрости, находили силы для продолжения борьбы. Трудно было найти работу, чем пользовались местные богачи, нанимая ссыльных за гроши. Вот фотография — группа ссыльных на покосе. Крайний справа на ней снят — в сетке от «гнуса» — Франц Суховерхов. На другой фотографии — группа ссыльных зает невод.

Большое место в жизни политссыльных занимала организация пестей. Уже в 1774 году сюда власти сослали многих участников путча Чаевского восстания. В ссылке в Нарыме были декабристы П. Ф. Вы-

Экспонаты рассказывают

притогнувшийся отвести будущего ссыльного по одному бутге. На англоязычной карте-схеме изображены аресты, ссылки и побег В. В. Куйбышева, Я. М. Свердлова и И. В. Сталина.

В этом же зале находится ценный экспонат — альбом фотографий, отображающих жизнь нарымских политссыльных.

Отдельный раздел отражает деятельность нарымских большевиков в 1906—1910 годах, когда ими были организованы своя столовая, карса взаимопомощи, библиотека и даже театр. По инициативе большевиков для решения общих вопросов было создано бюро политических ссыльных Нарымского края.

Привлекает внимание фотография первой в истории Нарыма первомайской демонстрации, проведенной в 1907 году.

В 1910 году в Нарым были выслааны выдающиеся пролетарские революционеры Я. М. Свердлов и В. В. Куйбышев. Они заложили здесь основу большевистской партийной организации и создали неслыханную партийную школу, успешно готовив-

Экспонаты рассказывают

шью оказавшимся в ссылке товарищей и новым революционным боям. Через Я. М. Свердлова политссыльные поддерживали связь с В. И. Лениным.

В зале выставлена подлинная мебель из квартиры, в которой жил в Нарыме В. В. Куйбышев.

Раздел экспозиции, посвященный 1910—1914 годам, начал словами В. И. Ленина: «Полоса полного господства черносотенной реакции княчилась. Начинается полоса нового подъема». Здесь же выставлена продукция с картины художника Моравова «Ленинский расстрел».

В нарымской ссылке эти годы характерны усилением революционной работы и ростом полицейских репрессий. Среди экспонатов фотографии, запечатлевшая разгром столовой политссыльных, и материалы о большой первомайской демонстрации 1912 года.

Осенью 1912 года в Нарым был выслан выдающийся деятель партии И. В. Сталин, через несколько недель совершивший удачный побег из ссылки.

Экспозиция третьего зала называется с темы «Большевики в Нарымской ссылке в 1914—1917 годах». Эпиграфом к ней взяты слова В. И. Ленина: «Превращение современной

Экспонаты рассказывают

импрессионистической войны в гражданской войне есть единственно правильный пролетарский лозунг... Нарымские большевики активно боролись за осуществление этого лозунга. Когда стало известно о том, что многие из них будут мобилизованы в армию, они создали для проведения среди солдат широкой агитации против импрессионистической войны специальную организацию — «Военно-социалистический союз». На фотопанорамах выходящий деятель партии И. В. Сталин, через несколько недель совершивший удачный побег из ссылки.

Экспозиция третьего зала называется с темы «Большевики в Нарымской ссылке в 1914—1917 годах». Эпиграфом к ней взяты слова В. И. Ленина: «Превращение современной

Экспонаты рассказывают

шью оказавшимся в ссылке товарищей и новым революционным боям. Через Я. М. Свердлова политссыльные поддерживали связь с В. И. Лениным.

В зале выставлена подлинная мебель из квартиры, в которой жил в Нарыме В. В. Куйбышев.

Раздел экспозиции, посвященный 1910—1914 годам, начал словами В. И. Ленина: «Полоса полного господства черносотенной реакции княчилась. Начинается полоса нового подъема». Здесь же выставлена продукция с картины художника Моравова «Ленинский расстрел».

В нарымской ссылке эти годы характерны усилением революционной работы и ростом полицейских репрессий. Среди экспонатов фотографии, запечатлевшая разгром столовой политссыльных, и материалы о большой первомайской демонстрации 1912 года.

Осенью 1912 года в Нарым был выслан выдающийся деятель партии И. В. Сталин, через несколько недель совершивший удачный побег из ссылки.

Экспозиция третьего зала называется с темы «Большевики в Нарымской ссылке в 1914—1917 годах». Эпиграфом к ней взяты слова В. И. Ленина: «Превращение современной

Экспонаты рассказывают

шью оказавшимся в ссылке товарищей и новым революционным боям. Через Я. М. Свердлова политссыльные поддерживали связь с В. И. Лениным.

В зале выставлена подлинная мебель из квартиры, в которой жил в Нарыме В. В. Куйбышев.

Раздел экспозиции, посвященный 1910—1914 годам, начал словами В. И. Ленина: «Полоса полного господства черносотенной реакции княчилась. Начинается полоса нового подъема». Здесь же выставлена продукция с картины художника Моравова «Ленинский расстрел».

В нарымской ссылке эти годы характерны усилением революционной работы и ростом полицейских репрессий. Среди экспонатов фотографии, запечатлевшая разгром столовой политссыльных, и материалы о большой первомайской демонстрации 1912 года.

Осенью 1912 года в Нарым был выслан выдающийся деятель партии И. В. Сталин, через несколько недель совершивший удачный побег из ссылки.

Экспозиция третьего зала называется с темы «Большевики в Нарымской ссылке в 1914—1917 годах». Эпиграфом к ней взяты слова В. И. Ленина: «Превращение современной

на снимке: здание музея политических ссыльных-большевиков в с. Нарыме Парабельского района.

Международная жизнь

Подписание протокола о товарообороте на 1960 год между СССР и КНР

В ходе переговоров между правительством Китайской Народной Республики и правительственной торговой делегацией СССР о торговле на 1960 год, проходивших в Пекине, 29 марта подписан протокол о товарообороте на 1960 год. Согласно протоколу объем товарооборота между двумя странами в текущем году увеличится на 10 процентов по сравнению с прошлым годом.

Из Советского Союза в Китай возрастает поставки многих видов оборудования и других товаров. Будет увеличена также поставка из КНР

китайских товаров и, в частности, олова, молибденового и вольфрамового концентрата, соевых бобов, риса, чая, фруктов. Как подчеркивается в официальном коммюнике, подписание настоящего протокола свидетельствует о дальнейшем развитии и укреплении торгово-экономических связей, а также дружбы и сотрудничества между двумя странами.

Протокол подписали министр внешней торговли СССР Н. С. Патолицhev и министр внешней торговли КНР Е Цзи-чжуан.

Совместная декларация Эйзенхауэра и Макмиллана

КЕМП ДЭВИД, 30 марта. (ТАСС). Президент Эйзенхауэр и премьер-министр Макмиллан опубликовали совместную декларацию, являющуюся ответом правительства США и Англии на выдвинутые Советским Союзом новые предложения о запрете ядерных испытаний. Декларация принимает часть советских предложений, сопроводив ее, однако, изрядом многочисленными оговорками по вопросам контроля за ядерными взрывами, численности инспекционных поездок по расследованию похожих на ядерные взрывы явлений, а также оговоркой относительно того, что США и Англия намерены оставить за собой право проведения ядерных испытаний «в мирных целях».

В опубликованном Белым домом американо-английском коммюнике отмечается, что целью правительств США и Англии является международное соглашение о полном запрете всех испытаний ядерного оружия при установлении эффективного международного контроля.

Однако в коммюнике указывается, что для скорейшего заключения договора о запрете ядерных испытаний необходимо разрешить целый ряд проблем. В качестве таких проблем в коммюнике называются: адекватное количество проводимых на месте инспекций, вопросы о составе контрольной комиссии и штатах контрольных постов, процедура голосования в контрольных органах, а также проблема проведения «взрывов в мирных целях».

В коммюнике указывается, что переговоры по решению этих вопросов должны быть ускорены и завершены как можно быстрее.

Далее в коммюнике подчеркивается, что Эйзенхауэр и Макмиллан согласились в том, что как только будет подписан договор о запрете ядерных испытаний за исключением небольших неподлежащих, по заявлению коммюнике, контролю, а также, как только бу-

На заседании исполкома Всемирной федерации демократической молодежи

КОНАКРИ, 29 марта. (ТАСС). Вчера на вечернем заключительном заседании исполкома Всемирной федерации демократической молодежи были приняты резолюции по обсуждавшимся документам. Участники заседания исполкома приняли также обращение к Н. С. Хрущеву, Эйзенхауэру, де Голлю и Макмиллану.

«Народы и молодежь всего мира», — говорится в обращении, — считают, что настало время, когда начавшаяся разрядка напряженности должна увенчаться прочным миром. Во имя достижения этой цели нужно правильно провести политическое и контролируемое разоружение. Вот почему молодое поколение с радостью и признательностью поддерживает решение Советского правительства сократить на одну треть вооруженные силы Советского Союза. Мы горячо надеемся, что этому важному примеру последуют и другие страны, в частности, ваша страна».

На ваши страны, говорится далее в обращении, возлагается особая ответственность, так как они располагают огромными воен-

ными и экономическими потенциалами. Не менее важная ответственность возлагается на КНР, «которая несет столь же большую ответственность в этой области и поэтому должна играть свою роль в международной жизни».

Участники заседания заверяют в своей поддержке любых усилий любого правительства, если они будут направлены на поддержание мира. Вы можете рассчитывать, говорится в обращении, на помощь молодежи в благородном деле защиты мира. Мы, молодежь, — против политики войны, за мирное сосуществование, за невмешательство во внутренние дела других стран, за право всех народов на самоопределение, за всеобщее разоружение, за использование средств, высвобожденных в результате разоружения, на разрешение проблем, стоящих перед молодежью. В обращении указывается также на необходимость разрешить германскую проблему и ликвидировать опасную обстановку в Западной Берлине.

К тексту обращения приложен меморандум о разоружении.

Мобилизовать все силы для освобождения Глезоса

АФИНЫ, 29 марта. Корреспондент ТАСС Абрамов сообщает из Афин: Как здесь объявлено, арест (верховный суд Греции) своим решением от 26 марта отклонил кассационную жалобу Маноласа Глезоса и других демократов.

Тем самым вопреки воле греческой и мировой общественности, мнению греческих и иностранных юристов утверждён несправедливый приговор афинского военного трибунала Глезосу и другим пат-

риотам, вынесенный им по сфабрикованному асфальту (политическая полиция) делу «шпионажа».

В заявлении, опубликованном демократическими кругами, подчеркивается необходимость мобилизации всех сил на борьбу за освобождение Маноласа Глезоса. «Поскольку все судебные средства исчерпаны, остается освобождение Глезоса путем помилования», — говорится в заявлении.

Западногерманская профсоюзная молодежь — против военных приготовлений в ФРГ

БОНН, 29 марта. (ТАСС). Западногерманская профсоюзная молодежь решительно отвергает военные приготовления в ФРГ. Находясь в настоящее время в Гельзенкирхене пятом съезде молодых членов профсоюза горняков выступавшие резко осуждали милитаристскую политику правящих кругов Западной Германии. В приятной резолюции делегаты съезда докладывают большинством голосов отклоняют так называемый

«военный вклад» ФРГ. Тем самым участники съезда подтвердили решение, которое было принято молодыми членами профсоюза в 1955 году в Касселе и в котором отвергался «военный вклад» ФРГ.

Как сообщает печать, делегаты съезда приняли также резолюцию, в которой они выступают против деятельности профсоюзных организаций молодежи в ФРГ. Они требуют далее быстрого принятия нового закона по охране труда молодых.

Военное сотрудничество между Францией и Западной Германией

ПАРИЖ, 29 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Франс-суар», министр национальной обороны Франции Мессмер и военный министр Западной Германии Штраус подписали в Париже соглашение о сотрудничестве в предусматривающее совместное строительство военно-транспортного самолета типа «Трансаль».

В результате франко-западногерманских переговоров, которые проводились в последнее время, предусмотрено также создание специального так называемого «европейского» типа танка, пригодного для использования как во французской, так и в западногерманской армии.

Газета отмечает также, что в ходе этих переговоров намерения были затронуты вопросы размещения западногерманских военных складов на территории Франции, а также о совместном создании ракетного оружия. Как известно, подчеркивает газета, уже на протяжении

двух лет совместный франко-западногерманский институт в Сен-Луи, близ Мюлузы, в большом секрете ведет большую исследовательскую работу в области баллистики и ракетных двигателей.

Спорт ФЛАГ СПУЩЕН

На стадионе «Динамо» состоялись однодневные соревнования на приз закрытия сезона по хоккею с мячом. Право участвовать в них завоевали в предварительных играх динамовцы и спортсмены гарнизонного Дома офицеров.

Долго длилась борьба на ледяном поле. Проходила она с переменным успехом. Почти до самого финала счет удерживался 1:1. Лишь за две минуты до свистка судьи, возмешавшего об окончании соревнования, армейцы сумели забить второй, решающий гол в ворота противника.

Капитаны команд финальной игры опустили флаг соревнований прошедшего сезона. Команде гарнизонного Дома офицеров был вручен переходящий приз — кубок областного Совета спортивных обществ и организаций. Небезынтересно отметить, что армейские хоккеисты стали ныне обладателями трех призов — приза открытия сезона, кубка города и приза закрытия сезона.

В. ПОПЕЛЬ.

Итоги чемпионата по лыжному спорту

Подведены окончательные итоги чемпионата Томска по лыжному спорту. Среди коллективов физкультуры вузов победительницей вышла команда педагогического института; в группе средних специальных учебных заведений победила команда индустриального техникума; среди промышленных предприятий — команда подшипникового завода.

Закончились игры по зимнему футболу

Закончился розыгрыш зимнего первенства города Томска по футболу.

Одинаковое количество очков набрали заводские футболисты «Сибэлектромотора» и команда «Родина». Для выявления чемпиона была назначена дополнительная игра. Многочисленные любители футбола явились свидетелями интересного состязания. Встреча началась быстрыми атаками нападающих «Сибэлектромотора». Уже на шестой минуте вратарь «Родины» вынул мяч из своих ворот. Заводские футболисты пытаются увеличить результат, но их противники упорно штурмуют ворота и также добиваются успеха.

Ничейный результат — 1:1 — продержался недолго. Нападающие «Сибэлектромотора» вновь выводят свою команду вперед — 2:1.

Вторая половина матча, тоже прошедшая в острой борьбе, закончилась ничейным результатом — 2:2. В итоге первая команда «Сибэлектромотора» одержала победу и завоевала почетное звание чемпиона города по зимнему футболу. Она была награждена переходящим кубком областного Совета спортивных обществ и организаций. Игрокам вручены дипломы.

М. СТИКС.

МИНИСТЕРСТВО ТОРГОВАН РСФСР

Ресобувоторг

Детская обувь

КРАСИВАЯ И УДОБНАЯ

(БОТИНКИ И ПОЛУБОТИНКИ, РАЗМЕР - 22-30)

В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ

ВО ВСЕХ УНИВЕРСАЛАХ И СВЕЩААМЗИРОБАННЫХ ОБУВНЫХ МАГАЗИНАХ

Томская областная контора по прокату кинофильмов с 1 апреля выпускает на экраны киноленты

Морак слодит на Берел

Авторы сценария: Ф. М. Шильдер, Грете Фрише.
Режиссер Артур-Мария Рабенальт.
Композитор Берт Грудт.
Производство «Риальто-Продукшун», Дания.

Томская бухгалтерская школа продолжает прием на курсы счетоводов промышленного учета.

Начало занятий 4 апреля 1960 года, в 2 часа дня.

Обращаться: г. Томск, переулок Макушина, 14. 2-1

Отделу материально-технического снабжения комбината «Томлес» срочно требуется крановик на новый трехтонный автокран ЛАЗ-690.

Обращаться: г. Томск, улица Нижний луг, 4. 3-1

Орсу Томского лесоперерабатывающего и деревообрабатывающего комбината требуются на постоянную работу: заместитель главного бухгалтера, товаровед промышленных товаров, заведующий базой, приемщик тары и продавцы.

Обращаться: г. Томск, поселок Черемшники.

Бондарно-тарному заводу на постоянную работу требуются бондари, шофер на автомашину ГАЗ-АА.

Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 115, телефон 39-90. 2-1

Объ-Иртышской экспедиции требуются: младшие геологи и коллекторы-чертежники (на летний период они выезжают в поле).

Обращаться: г. Томск, переулок Нахановича, 8, 4-й этаж, телефон 43-11. 2-2

Артели «Технохим» требуются: теплотехник, электромонтеры.

Обращаться: г. Томск, улица Сибирская, 40. 2-2

Томскому областному отделу «Союзпечати» требуются заведующий складом и старший инструктор.

Обращаться: г. Томск, улица Крылова, 21, комната 4. 2-2

Летской больнице требуются срочно шоферы на автомашину «Москвич».

Обращаться: г. Томск, Московский тракт, 4. 2-2

Томской областной строительномонтажной конторе «Сельэлектрострой» требуются: линейный автомеханик (оклад — 935 рублей), электромонтеры и разнорабочие.

Обращаться: г. Томск, набережная реки Ушайки, 18, телефон 48-47. 3-3

Квартирно-эксплуатационной части требуются инженер-теплотехник, техник-теплотехник.

Обращаться: г. Томск, улица Карла Маркса, 4.

Томскому строительномонтажному управлению «Запсиблестрой» требуются на постоянную и временную работу: плотники, штукатуры, электрики, землекопы и разнорабочие.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 204, отдел кадров. 2-1

Гр-на Парыскайа Ида Яковлевна, проживающая в г. Томске, улица Белинского, 49, кв. 7, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Парыским Олегом Михайловичем. Дело подлежит рассмотрению в Томском областном суде.

Гр-н Михеев Владимир Викторович, проживающий в г. Томске, улица Белинского, 49, кв. 7, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ной Михеевой Галиной Афанасьевной, проживающей в г. Томске, улица Войкова, 84, дом 1, кв. 4.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 7-го участка г. Томска.

Забастовка рабочих на американской ракетной базе Ванденберг

НЬЮ-ЙОРК, 29 марта. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл сообщает, что вчера на ракетной базе американских ВВС Ванденберг (в штате Калифорния) объявил забастовку 3 тысячи рабочих. Забастовка проводится в знак протеста против злоупотреблений подрядчиков.

В результате забастовки прекращены строительные и ремонтные работы на пусковых платформах для межконтинентальных баллистических ракет «Титан» и «Атлас», на площадках для запуска ракеты «Бомарк» и ряд других строительных работ.

ЗАПУСК РАКЕТЫ В ЯПОНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 29 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, 28 марта Япония на испытательном полигоне

на севере страны запустила двухступенчатую ракету «Наппа 8-Д». Как сообщают, запуск ракеты был успешным.

Положение в Южно-Африканском Союзе

ЛОНДОН, 29 марта. (ТАСС). «День траура» по жертвам кровавой бойни в Шарпевиле и Ланга, объявленный 28 марта прогрессивными организациями Южно-Африканского Союза, вылился в мощную демонстрацию протеста коренного населения против расистской политики правительства Фервурда.

В Ланга около 50 тыс. человек приняли участие в похоронах африканцев, убитых полицией на прошлой неделе.

Вчера подавляющее большинство африканцев в крупных промышленных центрах страны не вышло на работу. По сообщению агентства Рейтер, в Иоганнесбурге прекратили работу почти все промышленные предприятия. Транспортная компания, автобусы которой доставляют африканцев на работу из пригородных районов, заявила, что вместо 600 тыс. человек, как обычно, в этот день было перевезено только 1.200 человек.

В Кейптауне оказалось работать около 95 процентов африканских рабочих. В ряде городов закрыты почти все продовольственные магазины.

Во многих районах страны повсюду превращено железнодорожное

усилены бронемашинными типа «Сарацин», которые Южно-Африканский Союз получает из Англии.

28 марта полиция совершила новый налет на штаб-квартиру Африканского национального конгресса и трансваальского отделения Индийского конгресса и конфисковала документы.

Комитет африканских организаций в Лондоне направил письма премьер-министрам стран содружества наций, в которых призывают осудить расистскую политику правительства Фервурда на предстоящей в мае конференции премьер-министров содружества.

КАНБЕРРА, 29 марта. (ТАСС). В связи с «днем траура» в ЮАС студенты университета Канберры устроили вчера демонстрацию протеста в здании представителя Южно-Африканского Союза. Студенты вручили дипломатическому представителю ЮАС заявление, в котором осуждают расистскую политику правительства Фервурда.

В Сиднее около 200 докеров прекратили разгрузку судов с товарами из Южно-Африканского Союза в знак протеста против кровавой бойни в Шарпевиле.

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ БОТВИННИК—ТАЛЬ

СЧЕТ 5:2 В ПОЛЬЗУ ТАЛЯ

Началась третья неделя борьбы за шахматное первенство мира между гроссмейстерами Михаилом Ботвинником и Михаилом Талем. После шести партий счет матча 4:2 в пользу Талья.

29 марта в помещении театра имени Пушкина игралась седьмая партия. Первый ход белыми сделал Таль и, как во всех предыдущих партиях, которые он играл белыми, ходом королевской пешки на два поля.

Соперники разыграли тот же вариант защиты Каро-Канн, что был

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.



Томский областной драматический театр им. В. П. Чкалова 31 марта — «Царь Федор Иоаннович». Начало спектакля в 8 часов вечера.

Кинотеатр имени М. Горького 31 марта — новый художественный фильм «Герой в домашних туфлях». Сеансы: 10-10, 11-55, 1-40, 3-30, 5-20, 7-10, 9, 10-50. Для детей — «Северный дракон». Сеанс в 9 часов утра.



Четверг, 31 марта 15.00. Кинопередача для школьников. 19.00. «Юные таланты». 19.30. Новая кинохроника. 19.50. Концерт Ленинградского русского эстрадного ансамбля. 20.40. «Последние известия». 20.50. Художественный фильм «Учитель».

Зал кинохроники 31 марта — «Возвращение Н. С. Хрущева из стран Азии». «Когда у вас выходной». «Иностранная хроника». «В Грозном». Сеансы: 9, 10, 6-05, 7-10.

Художественный фильм — «Первый день мира». Сеансы: 11-05, 12-50, 2-35, 4-20, 8-15, 10. Кинотеатр имени И. Черных 31 марта. Большой зал — «На маленьком острове». Сеансы: 9, 10-30, 12, 1-30, 3, 4-30, 6-10, 7-40, 9-10, 10-40. Малый зал — «Убийство на улице Данте». Сеансы: 1-35, 3-30, 5-25, 7-20, 9-15, 11. Для детей — «Необычайное путешествие Мишки Стрекачев». Сеансы: 8-50, 10-25, 12.

Клуб имени Сталина 31 марта — «Первопечатник Иван Федоров». Сеансы: 4, 6, 8, 10.

Лесобрачеражной группе управления «Леснабобьита» требуются на сезонную работу бракеры и учетчики древесины. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 225, в лесотехническую школу, ежедневно с 2-х часов дня. 3-1